СЛАЙД №1 
Софья: Здравствуйте члены экспертного совета!
Василиса: Здравствуйте гости, педагоги и туристы!

Софья: 
Мы представляем Вам самую уникальную экспедицию под названием «Тайны «Планеты железяк».
СЛАЙД №2
Василиса: 
Так, как экспедиция – это не просто туристско-краеведческий поход по туристскому маршруту, а специальное путешествие, организованное с исследовательскими целями. 

Софья: 
Экспедиция - это один из основных методов географических исследований, который позволяет исследователям получить первичные данные о природных и культурных явлениях, а также о различных географических объектах на местности. 
СЛАЙД №3

Василиса: 
Вот и перед нами также были поставлены цель нашего исследования «Узнать что такое «Планета железяк?»

Софья: 
Для её изучения мы должны были найти ответы на ряд воросов и решить следующие задачи:
· Где находится «Планета железяк»?
· Как она появилась?
· Кто создал эту планету?
· Сколько объектов в себя включает?
· Для чего она существует?
· Является ли «Планета железяк» культурным и туристическим объектом Кузбасса?
СЛАЙД №3
Василиса: 
Отправившись в экспедицию, каждому участнику выпало своё задание, которые мы описали и собрали в общий отчёт! Ну обо всём по порядку:

Софья:
Задание №1 «Где находится «Планета железяк»? – выполнил Асташов Максим.
«В посёлке Зеленогорский Крапивинского района Кемеровской области действительно существует своя необычная территория – парковая аллея, на которой удобно расположились невероятные существа, сделанные только из железа. Из трубок, запасных частей автомобилей, шестерёнок, пружин, колпачков и даже цепей, созданы целые композиции и отдельные фигуры.
Но кроме этой аллеи мы увидели, что весь посёлок наполнен необычными детскими площадками»

СЛАЙД №4
Василиса: 
Задание №2 «Как появилась «Планета железяк»? – выполнил Прокопьев Дмитрий.
«А сделал всю эту красоту Поротов. В 1979 году в посёлок Зеленогорский приехал Поротов Анатолий Фёдорович и сразу нашёл дело по душе. Анатолий Фёдорович, по специальности он горный инженер-механик. После работы на заводе металлоконструкций, он спешил к своей бригаде, чтобы вместе сделать детские городки и лавочки у жилых домов в ещё тогда строящемся посёлке гидростроителей.
Но совсем недавно появилась, новая идея - парковая аллея, с ярким творческим замыслом»
СЛАЙД №5
Софья:
Задание №3 «Кто создал «Планету железяк»? - выполнил Дитцель Александр.
«Поротов Анатолий Фёдорович – родился в городе Кемерово и с детства увлекался резьбой по дереву и резкой металла. 
Анатолий Фёдорович автор стелы «Борцам за власть Советов» в посёлке Зеленогорский, композиций на площади в посёлке Крапивинский, Обелиска воинам-односельчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг., открытого в п. Зеленогорском в 1995г. Все эти малые архитектурные формы, тоже сделаны из железа.
Совместно с местным жителем Владимиром Корневым, Анатолий Фёдорович стал инициатором парковой аллеи с железными фигурами в 2010 году. Самое удивительное, что мастер очень скромный человек, он не даёт интервью и не любит публичных встреч, его мало кто знает в современном посёлке».
СЛАЙД №6
Василиса: 
Задание №4 «Сколько объектов включает в себя «Планета Железяк»? - выполнил Абрамов Игорь.
«Как оказалось! Никто и никогда не вёл подсчёта всем сооружениям в посёлке. Эту важную работу сделали мы и оставили свои исследования городской библиотеке и музею строителей гидроэлектростанции.
И так:
На территории посёлка:
· Детских тематических городков – 12 («Бородино», «Змей Горыныч», «В гостях у сказки», «Баба-Яга», «Летучий корабль», «Черепаха Тортилла», «Гена Крокодил и Чебурашка», «Военная база», «Цирк», «Театр», «Лунатики», «Морские чудища»)
· Лавочек у подъездов – 187 
· Качелей на придомовых площадках – 34
· Каруселей – 14
· Автомобилей – 8
· Детских горок – 9
· Турников - 16
· Детских городков на территории детских садов – 4

	На территории аллеи:
· Скамеек – 16
· Каруселей – 6
· Универсальных фонарных столбов – 24
· Беседок – 6
· Композиций инопланетных – 11
· Фигур одиночных (разных) - 36

В общей сложности 1208 (одна тысяча двести восемь) железных объектов, выполненных одним человеком – Анатолием Поротовым!
СЛАЙД №7
Софья:
Задание №5 «Кто дал название «Планета железяк»? – выполнил Прокопьев Дмитрий.
«Добрые жители посёлка прозвали это место «Планетой железяк», потому что на ней, действительно разместились какие-то непонятные никому существа из железа, но похожие на инопланетных героев. Здесь есть свой «Комар - гигант», у которого от ветра звенит колокольчик на носу, рыцарь в доспехах, есть целый оркестр с железными инструментами. А можно встретить и пузатого «Громозеку», стрекозу в очках, Гонька-Горбунка, даже русский хоровод железных человечков. Но ведь и каждый может придумать им свою историю и своё название для этих уникальных человечков. Фантастическая аллея с инопланетными железными существами – вообщем жители были правы целая планета!»
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Василиса:
Задание №6 «Для чего существует «Планета железяк»?» - выполнил Ковалёв Матвей.
«Среди многоэтажных домов расположились необычные детские площадки. Можно поспасть в народную сказку с Бабой Ягой и Змеем Горынычем, а можно вместе с гусарским полком увидеть пушку из Бородино, можно покрутить радар ракетной установки, а можно просто заглянуть в пасть крокодилу. 
Для этого и существуют железные фигуры, чтобы можно было весело проводить время на улице, играть, шутить, качаться на качелях и вертеться на каруселях. Чтобы каждая мама знала, что её малышу интересно, чтобы бабушкам можно было пообщаться на лавочках и качелях у дома»

СЛАЙД №9
Софья:
Задание №7. Является ли «Планета железяк» культурным и туристическим объектом Кузбасса? - выполнили Соболевские Софья и Василиса.

Летом 2023 года в посёлке третий год проходил межрегиональный Фестиваль «Железное кружево», в котором участники из разных уголков страны на месте, под открытым небом с помощью сварочных аппаратов создавали новые образы из железного мусора. Некоторые оставляют свои работы на память «Планете железяк». 
А мы, побывали на необычном мастер-классе у Евгения Александровича Тихомирова и сделали своего железного человечка, пускай он маленький брелок и легко помещается в кармане, но он всегда будет напоминать нам об этом уникальном месте в Кузбассе – о планете железяк!

СЛАЙД №10
Василиса: Мы подтверждаем, что по всем туристическим критериям – посёлок Зеленогорский вместе со своей парковой аллей под общим названием «Планета железяк» - действительно, является культурным и туристическим объектом Кузбасса? 
Приезжайте и сами увидите!


Собалевские Софья и Василиса,
участницы экспедиции,
учащиеся туристического клуба «Роза ветров»

