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Семья
Иван Тимофеевич Глухов родился 5 сентября 1923 года в деревне Голубая Читинского района Читинской области. 
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Отец – Тимофей Андреевич во время первой Мировой Войны проживал в Читинской области, был партизаном, воевал с Колчаком. В 1914 году приехал в Крапивинский район в село Курганы. Работал старателем, мыл золото в притоках Томи. 
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В Кемерово семья переехала в 1934 году, к тому времени в семье было уже шестеро детей. Иван Тимофеевич был самым младшим. Тимофей Андреевич был хорошим мастером, он начал строить дом на 1-ой Заречной улице, где сейчас и живет Иван Тимофеевич. Для строительства дома лес сплавляли по реке Томь и таскали вручную по берегу на строительство дома.

Юность


В 1939 году Иван Тимофеевич закончил 5 классов, в 1942 году в мае месяце он был призван в ряды Советской Армии и был зачислен курсантом окружной автошколы, где получил водительские права. В 1943 году его отправили в Горьковецкие лагеря в пехотные войска, но военная комиссия отобрала 7 человек для обучения в учебно-танковый полк г. Дзержинский Горьковской области. Здесь Иван Тимофеевич обучался 4 месяца и получил права механика – водителя среднего танка. 
Фронт

Сразу после окончания учебы получил боевую машину и был зачислен в 212 танковый полк и эшелоном направился на фронт. Недалеко от Москвы сразу же пошли в бой в составе 1-го Белорусского фронта. Экипаж танка состоял из четырех человек: Иван Тимофеевич был механиком – водителем, наводчиком - Михаил Пушкаревский, заряжающий пушки - Страншейн Павел парень из Москвы, а командиром танка молодой лейтенант, фамилию которого Иван Тимофеевич не припомнит. 
В феврале 1944 году в бою танк был подбит сразу двумя вражескими снарядами, горел и весь экипаж погиб. Раненный в правую руку и правый бок, Иван Тимофеевич чудом смог выбраться из горящего танка, только поэтому и остался в живых. Под полным обстрелом танков и вражеских орудий Иван Тимофеевич добрался до своих. После лечения в медсанчасти он снова был отправлен на фронт. 
Новый экипаж принял молодого бойца не сразу, но после певого боего крещения с новым экипажем отношения изменились. На территории Белоруссии возле речки Пилица боевой танк снова горел, но никто из экипажа не погиб. 
За время войны  пришлось пересаживаться на три танка и каждый раз привыкал Иван Тимофеевич к новым машинам и с сожалением с ними расставался.

Боевые награды


За боевые заслуги, мужество и героизм, проявленные на полях сражений во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Иван Тимофеевич на фронте получил награды: 

· Орден «Красной Звезды»;
· Орден «Отечественная Война» II степени;
· Орден «Славы» III степени.
В марте 1945 года на территории Польши Ивана Тимофеевича тяжело контузило, санитары вынесли его с поля боя уже после того как утихло сражение, очнулся он госпитале. По рассказам медработников его нашли в нательном белье, без документов и военной формы, пропали и военные награды.


После победы над фашистами до 1947 года он служил в войсках ПМП-382 шофером в Польше. В 1947 году вернулся домой и  продолжал службу в КГБ шофером, где прослужил 8 месяцев, после чего ушел в запас.


После войны Глухова Ивана Тимофеевича нашли ещё две военные награды:

· Медаль «За победу  над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг»;
· Медаль «Г. К. Жукова».
И конечно, Иван Тимофеевич был награждён всеми юбилейными медалями:
· «20 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»

· «30 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»

· «40 лет Победы  в Великой Отечественной Войне1941-1945 гг.»

· «50 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»

· «60 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»

· «60 лет Вооруженных сил СССР»
· «65 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»
· «70 лет Вооруженных сил СССР»
Мирный труд
После войны Иван Тимофеевич встретил удивительную девушку-продавщицу в гастрономе №2 на Притомской набережной в городе Кемерово, в которую влюбился с первого взгляда и долго ждал её согласия и взаимности в отношениях. В марте 1948 года Иван Тимофеевич женился на Надежде Демьяновне Губининой, а в ноябре 1949 года у них родился сын Геннадий. 
Оставив службу в Советской Армии, Иван Тимофеевич работал водителем, в 1954 году был принят в Спецавтохозяйство города Кемерово, где проработал 40 лет шофером. За долголетний и безупречный труд награжден:

· Знаком «Ударник девятой пятилетки»;
· Юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина»;
· Медалью «Ветеран труда».



Работая в Спецавтохозяйстве города, Иван Тимофеевич неоднократно награждался Почетными грамотами, подарками и денежными премиями, был занесен в книгу Почета предприятия. Две трудовые пятилетки портрет Ивана Тимофеевича находился на «Доске Почета» Спецавтохозяйства. Несмотря на плохое здоровье Иван Тимофеевич, достойно трудился и вышел на заслуженный отдых в 1993 году в возрасте 70 лет.


Залуженный отдых

Последнее время Иван Тимофеевич проживал со своей женой на улице 1-Заречная дом 160, в доме который построил его отец - Тимофей Андреевич. 
Иван Тимофеевич занимался огородом, имел своё увлечение – рыбалку и очень радовался тому, что рядом река. Иван Тимофеевич встречался со школьниками, рассказывая им о тяжёлых фронтовых буднях, бывал на мероприятиях города и юбилейных торжествах.
У Глуховых дружная семья – сын Геннадий, который уже на пенсии, но работает, внук Вячеслав 1975г.р., внучка Ольга 1983 г.р., две правнучки и правнук. 



Умер Иван Тимофеевич летом 2018 года, его жена Надежда Демьяновна, проживает сегодня в благоустроенной квартире в г. Кемерово, на б-ре Строителей.

Источники информации:
· Беседы и интервью с Глуховой Надеждой Демьяновной
· По материалам разных лет встреч детей с Иваном Тимофеевичем
· Фото из семейного архива
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75-летию ПОБЕДЫ посвящается …
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