Выступление по теме:
Направления и формы поддержки талантливых и одарённых учащихся
в подразделении дополнительного образования МАОУ «Гимназия №42

На определённом этапе обучения в подразделении дополнительного образования ребёнок проявляет определённый уровень способностей, по результатам которых мы присваиваем ему статус «одарённый или талантливый ребёнок». В практике учреждения сложились следующие формы поддержки одарённых учащихся:

Дополнительные общеразвивающие программы 
и индивидуальные маршруты для одарённых учащихся

В подразделении дополнительного образования в рамках дополнительной общеразвивающей программы – мы можем простраивать, планировать и реализовывать дифференцированность учебного процесса и предусматривать индивидуальный план обучения для талантливого и одарённого обучающегося или иметь индивидуальную общеразвивающую программу для конкретного одарённого ребёнка.
В подразделении практикуется несколько вариантов:
· Первый вариант, это указание в пояснительной записке дополнительной общеразвивающей программы, что «… программа может реализовываться группой, мини группами и индивидуально» и в разделе учебно-тематическое планирование предполагаются три уровня сложности содержания программы (стартовый, базовый, углубленный). Углубленный уровень как раз и будет предполагать содержание программы для талантливых и одарённых обучающихся.
· Второй вариант. В рамках дополнительной общеразвивающей программы мы пишем отдельным разделом программы (блоком) учебно-тематический план, который имеет пояснение (для кого он, с какой целью составлен и как будет реализовываться?) и календарно – тематическое планирование с описанием содержания тем и форм работы по индивидуальным занятиям. Этот вариант более подробный и позволяет увидеть индивидуальные направления развития ребёнка.
· Третий вариант (с наличием индивидуальных часов).
В рамках дополнительной общеразвивающей программы мы прописываем отдельный раздел «Индивидуальный образовательный маршрут» к дополнительной общеразвивающей программе.
Этот раздел имеет пояснительный паспорт. Далее следует пояснительная записка по известной нам схеме.
Разработка индивидуального образовательного маршрута может предполагать и определённый выбор деятельности, что необходимо предусмотреть при составлении маршрута. Такой маршрут разрабатывается в сотрудничестве с семьёй и в соответствии с интересами ребёнка.
Процесс реализации работы с одарёнными обучающимися на программно-методическом уровне осложнён общей отчетно-документальной загруженностью, новизной оформления и спецификой планирования. Но работая в единой команде, под руководством заведующих отделами и методистами в общем инновационном режиме каждый старается максимально вникнуть в разработку таких обновлённых дополнительных образовательных программ. Каждый из педагогов понимает, что разработка индивидуального образовательного маршрута, это новое перспективное будущее дополнительного образования, а каждый родитель (который в силу своей современной загруженности не может уделить ребёнку достаточно времени) понимает значимость такого обучения для будущего своего ребёнка.

Портфолио творческих достижений одарённых учащихся

Необходимо заметить, что одинаково выстроенных портфолио практически нет, каждый педагог в сотрудничестве с классным руководителем, ребёнком и семьёй делают его своеобразным и неповторимым. 
Кроме обязательных разделов портфолио (принятых в образовательных учреждениях) дети и родители вносят своё творчество и фантазию, и это делает портфолио не стандартным официальным документом, а частичкой летописи жизни ребёнка.
В связи с введением новых федеральных государственных образовательных стандартов, учителю школы важны предметные, метапредметные и личностные результаты развития ребёнка, поэтому важно, чтобы все компетенции учащегося были отражены в портфолио

В подразделении существует уникальная практика «Создание единого портфолио ребёнка в сотрудничестве семья – школа – учреждение дополнительного образования детей» - это творческий союз педагога дополнительного образования, классного руководителя и родителя, с целью фиксации всех результатов развития ребёнка, создавая ему архив творческих достижений. 
В образовательной практике подразделения продемонстрирован идеальный вариант портфолио, когда к грамоте прикладывается сама работа ребёнка (рисунок, фотография работы, текстовый экземпляр выступления, заявка конкурса и др.).
Значимость ведения портфолио для поддержки и сопровождения талантливых детей очень велика:
· максимальное взаимовыгодное сотрудничество с родителями;
· преемственность общего и дополнительного образования;
· психологический комфорт ребёнка, способствующий мотивации к новой деятельности;
· создание ситуации успеха для ребёнка;
· общий полный спектр достижений ребёнка.
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Внедрение интерактивных форм обучения
и воспитания одарённых учащихся

	С 2016 г. в стали применяться представлены достаточно интересные технологии в обучении и воспитании, что позволило повысить творческую активность учащихся:
· дебаты (как идея дискуссий на разные темы);
· дидактический театр – где рассмотрены аспекты повышения уровня совместного творчества взрослого и ребёнка, повышения познавательного кругозора и самовыражения учащихся;
· издание детских рукописных сборников;
· творческие отчёты детских коллективов;
· занятия – исследования;
· исследовательские лабиринты, квесты и др.

Презентационная поддержка одарённых учащихся

	С целью стимулирования творческой деятельности и саморазвития одарённого учащегося в практике подразделения есть форма презентационной поддержки:
· рубрики на сайте подразделения «Творчество учащихся», «наши достижения»;
· электронные банки данных с фотографиями и значимыми достижениями в разные годы обучения (сайты конкурсов и фестивалей, с фотографиями выступлений или творческими работами)
· размещение работ учащихся на нс.портале работников образования в проекте для одарённых детей «Алые паруса»
· галереи («Доски почёта», стенды) в образовательных учреждениях «Наша гордость» («Созвездие талантов», «Звёздные истории» и др.);
· издание сборников детских достижений (фотоальбом рисунков или творческих работ, сборник стихотворений или прозы, буклеты о детях и др.);
· организация персональных выставок;
· публикации об обучающихся в средствах массовой информации

Поддержка через семью
	
	Мы уже затронули с вами затронули тему единого портфолио как варианта сотрудничества педагогического коллектива и родителей. Можно привести много примеров сотрудничества родителей и педагога дополнительного образования или учреждения в целом: совместная творческая деятельность (мастер-классы, родительские уроки, экспедиции, походы и мн. др.)
Сегодня в подразделении инициирована практика «Дней творчества на предприятиях родителей»
Дни творчества – это различные формы представления и демонстрации знаний и умений обучающихся, их творческих достижений широкому кругу общественности.
	По договорённости с руководством предприятий, где работают родители детей, организовываются Дни творчества (персональные выставки детей, награждение родителей на предприятии, мастер-классы и др.). 
Организация Дней открытых дверей достаточно сложное по организации мероприятие, но всегда очень эмоциональное и торжественное для ребёнка и родителей. 
	Среди значимых аспектов эффективности данного направления деятельности можно обозначить:
· максимально выгодное сотрудничество с родителями;
· высокая мотивированность и ребёнка и родителя к продолжению занятий;
· мотивация обучающегося к успеху;
· формирование положительного микроклимата в семье
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