МБУЗ «Клиническая поликлиника № 5

отделение медицинской профилактики № 2
Виды психоактивных веществ и вред, 

причиняемый ими здоровью
памятка для родителей
Опиаты
 Морфин, опиум, героин, кодеин. Признаки употребления - сильное сужение зрачков, глаза слегка крас​новатые и сильно блестят; синяки под глазами, поверхностное пре​рывистое замедленное дыхание; кожный зуд (особенно нос); вялый и сонный вид; сбивчивая речь; пас​сивность и общая расслабленность; апатичность ко всему, кроме себя; эйфория и беззаботность; чрезмер​ная «смелость» и решимость; нервоз​ность; сухость кожи и слизистых по​кровов (губ, языка); поверхностный сон; уменьшение выделения мочи; частые запоры; при простуде отсут​ствует кашель; небольшое пониже​ние температуры тела.
Метадон - синтетический нар​котик опиатной группы. Признаки употребления - действует до трех су​ток; замедленная и сбивчивая речь; замедленные движения; раздражи​тельность по пустякам; нарушение аппетита; поверхностный сон; по​верхностное дыхание; «доброду​шие»; легкий кожный зуд.

Вред здоровью,причиняемый опи​атами, - употребление опиатов вле​чет за собой повреждение печени, легких, сердца, развитие энцефало​патии (которая заключается в гибе​ли значительного количества клеток головного мозга), резкое снижение иммунитета, высокий риск развития гнойно-инфекционных осложнений. Особое место в нарушении здоровья опиатных наркоманов занимают за​болевания костной и зубной тканей, непосредственно нарушая обмен кальция в организме. В период вы​вода из организма наркотика у нар​комана наблюдается сильные физио​логические неудобства, называемые «ломкой». Они выражаются в болях в суставах, тошноте, рвоте. Это со​стояние наблюдается через 16-24 часа после приема наркотика.

Даже первая доза способна вы​зывать очень сильный эффект при​выкания (зависимость), сначала психологического, затем физиологи​ческого.
Каннабинолы
Препараты из конопли: марихуана, анаша, гашиш, план, ганджа, чарас, ма, киф, дача, синтетический каннабинол, хэмп.
Признаки употребления - зрачок немного расширен; блеск в глазах; покраснение белков глаз; слегка при​пухшие веки; постоянное облизыва​ние губ; неприятный запах изо рта; специфический запах гари от одеж​ды; чрезмерная веселость и смех без причины; ослабление внимания; сбивчивость мыслей; нарушение па​мяти; повышенная потребность в ре​чевом общении, со временем сменя​ющаяся желанием одиночества под музыку (часами); бессвязная речь; в высказываниях заметно отсут​ствие логики между фразами; пере​скакивание с темы на тему; в разго​воре акцентирование внимания на малозначительных деталях; глупо​ватый тон разговора; легкое наруше​ние координации движений; иногда галлюцинации; при резкой смене об​становки - страх и параноидальные явления; усиление аппетита («про​жорливость»); общая эйфория и бла​годушие; учащенный пульс; сухость ротовой полости и губ.

Вред, причиняемый здоровью, - употребление наркотиков этой группы приводит к снижению по​знавательных способностей чело​века. Даже при небольших дозах может ухудшиться память, особен​но кратковременная (оперативная) память, столь важная для учебного процесса. У курильщиков марихуаны в первую очередь приходят в негод​ность легкие, серьезно поражается печень, сердце, отмечается разру​шение функции понимания задач и целей, ослабевает внимание и спо​собность сосредоточения. Начина​ют исчезать желания, потребность в коммуникации. В результате ранее веселый и энергичный человек ста​новится апатичным, вялым, медлен​но соображающим, тревожащимся по самому незначительному поводу субъектом, крайне тягостным для себя и близких. Курить коноплю ему уже не хочется, но состояние психи​ческой полуразрушенности сохраня​ется навсегда.

Потребление наркотиков из ко​нопли провоцирует потребление других наркотиков.
Психостимуляторы
Кокаин. Признаки употребления - чрезмерно возбужденное состояние; отсутствие усталости; ощущение силы и превосходства; отсутствие аппетита; истощение; бессонница; иногда дрожание конечностей; гал​люцинации.
Метамфетамин, амфетамин. При​знаки употребления - зрачок рас​ширен; глаза округлены, как у совы; повышенная активность и вынос​ливость организма; все движения и действия выполняются в ускорен​ном темпе; потребность постоянно двигаться и что-то делать; ощущение эмоционального подъема; эйфория; чрезмерно «хорошее» настроение; переоценка своих возможностей; от​сутствие чувства голода; повышен​ная сексуальная активность; силь​ное желание говорить; учащенный пульс.

Вред, причиняемый здоровью, - употребление психостимуляторов вызывает осложнения в работе серд​ца (аритмии и внезапные остановки сердца]. Вследствие употребления развиваются тяжелейшие депрес​сии, которые достигают степени психоза. Психозы осложняются гал​люцинациями и бредом, чувством тревоги и страха. В таком состоянии больному кажется, что за ним сле​дят, собираются убить, ограбить или арестовать. В результате он пытает​ся убежать (иногда и в окно), защи​щаться (ножом и т.д.).

Употребление эфедрона приво​дит к параличу нижних конечно​стей и развитию слабоумия, причем ни паралич, ни слабоумие вылечить нельзя.

Седативно-снотворные  средства
Барбитураты. Признаки употре​бления - зрачки нормальные, но гла​за сонные; затрудненная речь и за​икание; сонливость; помрачнение сознания; галлюцинации; неконтро​лируемые и некоординированные движения, нарушение равновесия (как у пьяного); замедленные пси​хические реакции; затрудненный мыслительный процесс и скорость принятия логического решения; не​решительность; туманные высказы​вания; подавленность настроения, слабое дыхание и пульс.
Бензодиазепин. Признаки упо​требления - сонливость; вялость; спутанность сознания; замедленная реакция; нарушение способности со​средотачиваться; вялая сбивчивая речь; ощущения головокружения; мышечная слабость; неуверенная походка; галлюцинации; суицидаль​ные наклонности, сухость во рту.

Вред, причиняемый здоровью, - физическая зависимость от барби​туратов выражается не только в пло​хом самочувствии, но прежде всего в стойкой и длительной бессоннице, развиваются психозы, сопровождае​мые галлюцинациями и бредом пре​следования и ревности. Не минует барбитуроманов дистрофия (исто​щение) сердечной мышцы, а также печени.

Обычно больные барбитуровой наркоманией погибают из-за энцелопатии и связанных с ней осложнений (судорожных припадков и несчаст​ных случаев во время психозов).
Галлюциногены
Фенциклидин - РСР («пи-си-пи», «ангельская пыль»). Признаки упо​требления - нарушение зрения и со​знания; нарушение координации движений; галлюцинации; страх и паника; частая потеря памяти; неспособность совершать целена​правленные действия; повышенная энергичность; жизнерадостность; внимание сосредоточено на вну​тренних переживаниях; раздвоение личности; период опьянения длится от 4 до 6 часов; повышение артери​ального давления; потливость; рво​та; головокружение.

Вред, причиняемый здоровью, - все без исключения галлюциногеные препараты губительны для психологического здоровья, они исключительно агрессивны в от​ношении головного мозга. Их упо​требление приводит к потере энер​гичности, способность совершать целенаправленные действия точно такая же, как у больных, длительно страдающих шизофренией.
ЛСД является боевым отравляю​щим веществом и рассчитан на по​ражение живой силы противника во время войны, а также для пода​вления воли попавших в плен и т.д.

Что делать при передозировке наркотиками

Вызовите «скорую помощь» по те​лефону 03 и до ее прибытия поста​райтесь соблюдать следующие пра​вила:

Поддерживайте человека в спо​койном и удобном состоянии.

Не оставляйте человека одного, если его тошнит, положить его следу​ет так, чтобы голова была повернута в сторону, а не опрокинута назад, тем самым исключается возможность за​хлебнуться рвотными массами.

Следите за дыханием. Если губы и кончики пальцев начали синеть, значит, дыхание прекращено.

Соблюдайте дистанцию. Перед тем как приблизиться или прикоснуться, объясните, что вы собираетесь де​лать.

Говорите в ясной, успокаивающей манере.

Не позволяйте пораженному нар​котиками человеку ходить, бегать и вообще двигаться. Прежде всего не разрешайте ему садиться за руль.

Не давайте ничего в рот (пищу, жидкости или лекарства) с целью приведения в чувство (единствен​ное, что может отрезвить человека - это время).

Не ставьте человека под холодный душ: шок может привести к потере сознания, падению и увечью.

Не принуждайте человека делать что-то без трезвого помощника.

Не смейтесь, не насмехайтесь, не вызывайте гнева, спора или угро​зы.

Симптомы наркотического опья​нения. Общие признаки употре​бления наркотиков

Внешние признаки:

· бледность кожи;
- расширенные или суженные зрачки;

· покрасневшие или мутные глаза;

· замедленная речь;

· плохая координация движений.

Поведенческие признаки:

· увеличивающееся безразличие к происходящему рядом;

· уходы из дома и прогулы в шко​ле;

· трудность в сосредоточении, ухудшение памяти;

· неадекватная реакция на крити​ку;

· частая и неожиданная смена на​строения;
·     необычные просьбы дать денег;

· пропажа из дома ценностей, одежды и других вещей;

· частые необъяснимые телефон​ные звонки;

· появление новых подозритель​ных друзей;

· потеря аппетита, похудение, ино​гда чрезмерное потребление пищи;
·   хронический кашель.

Признаки-улики:

· следы от уколов, порезы,

· синяки;
- свернутые в трубочку бумажки, маленькие ложечки, капсулы, бутыл​ки, пузырьки.
       Наркозависимость выражается также в нарушении сна, мышечных и суставных болях, нестабильном артериальном давлении, сухости во рту, снижении половой потенции, нарушении менструального цикла, похудении, нарушении защитных свойств организма и др.
